

TISKOVÁ ZPRÁVA

Tišnov, 2. září 2024

Havárie vody v ZŠ ZaHRAda

V sobotu 17. srpna 2024 došlo v prostorách ZŠ ZaHRAda v Tišnově k havárii vody, která byla způsobena uvolněním průtokového ohříváče upevněného nad kuchyňskou linkou. Jeho samovolným uvolněním ze zdi a následným pádem došlo v noci z pátku na sobotu k přelomení přívodních trubek a následně byly vytopeny prostory 1. trojročí a prostory SVČ Inspiro, které se nacházejí o patro níže.

Havárie byla objevena v sobotu v dopoledních hodinách pracovníkem Gymnázia Tišnov, kdy už voda protékala na chodbu školy a stropem do téměř všech prostor SVČ Inspiro. Díky rychlému zásahu pracovníků města byly okamžitě přivoláni pracovníci ZŠ ZaHRAda a SVČ Inspiro a zastaven hlavní přívod vody a elektřiny. Obě organizace ihned povolali na pomoc své rodiče a zaměstnance a začali se stěhováním zasaženého vybavení a pomůcek. Přivolaní hasiči následně odčerpávali vodu z obou pater budovy. I přes rychlý zásah voda napáchala škody v jednotkách miliónů na objektu budovy patřící městu, podlahách a vybavení ZaHRAdy a především na zrekonstruovaných stropích, interiéru a vybavení Inspira.

K této nešťastné události došlo bez zjevných příčin nebo z důvodu mechanického a elektrického poškození. Obhlídka kuchyňky proběhla v pátek ve večerních hodinách a nic nenasvědčovalo možné závadě.

V pondělí se uskutečnilo ohledání místa za přítomnosti zástupců vedení města a příslušných odborů. Celou situaci posoudil zástupce pojišťovny města. Následně byla informována stavební společnost CERGOMONT, která před 5 lety prováděla stavební práce na rekonstrukci prostor ZŠ ZaHRAda. Součástí stavby byla tehdy také montáž ohříváče vody v kuchyňce, jehož pád způsobil havárii. Stavební společnost CERGOMONT byla požádána o urychlené řešení situace z důvodu možné odpovědnosti za škodu.

Firma CERGOMONT ve středu poslala na místo své zástupce a následně zaslala vyjádření, ve kterém uvádí, že i kdyby se jednalo o vadu způsobenou ve stavební části díla, záruční doba skončila dne 16. 7. 2024 a k tomuto datu skončila také odpovědnost společnosti za toto dílo. Firma CERGOMONT za vzniklou škodu necítí žádnou odpovědnost.

Záležitost byla projednána s pojišťovacími zástupci ZŠ ZaHRAda i města, panem starostou a právníkem města a ředitelkou SVČ Inspiro. Po pečlivém zvážení všech okolností a nutnosti okamžitě začít s vysoušením a bouracími pracemi se ZŠ ZaHRAda rozhodla vypořádat škodu v co nejkratší době plněním z pojistky ZŠ ZaHRAda.

Vysoušení budovy odbornou firmou a doba nutná k rekonstrukci SVČ Inspiro se odhaduje na víc jak půl roku. ZaHRAda po provedení elektrovizy, sondáže vlhkosti a zbavení plísní nyní dokončuje vysoušení podlahy ve třídách, a stěhuje zpět nábytek i pomůcky, aby vše připravila na zahájení nového školního roku. Celkovou rekonstrukcí však musí projít dřevěná podlaha v jedné ze tříd a kuchyňská linka včetně spotřebičů. Dále proběhnou opravy marmolea i poškozeného nábytku a nákup nových pomůcek.

ZŠ ZaHRAda děkuje všem rodičům a pracovníkům, kteří přispěli na pomoc, obvolávali potřebné kontakty a poskytli nutné vybavení nebo pomůcky. Rovněž děkujeme městu Tišnov, ZUŠ, gymnáziu i základním školám za podporu při hledání náhradních prostor pro výuku dětí ZŠ ZaHRAda i SVČ Inspiro.

Kontakt:

Jiří Vorlíček, ředitel školy, jiri.vorlicek@skolazahrada.cz, 736 473 730

Základní škola ZaHRAda je komunitní škola s principy montessori pedagogiky, kde se setkávají děti s rodiči, odborníky a zahraničními dobrovolníky. Vede děti k odpovědnému přístupu k učení i k přírodě a lidem. Vztahy staví na důvěře a respektu a upřednostňuje formativní přístupy.

Škola ZaHRAda byla založena v září 2015 několika nadšenými rodiči. Vytvořili Hnízdo – spolek pro komunitní vzdělávání, který se stal zřizovatelem ZaHRAdy a postupně i dalších škol. V roce 2019 si zvolila montessori pedagogiku, jako své směřování. V roce 2022 k sobě připojila třídu Jasan v Nedvědicích. Od školního roku 2022/2023 se věnuje formativnímu hodnocení.

Foto události (zdroj: ZŠ ZaHRAda)

